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Максимальное количество первичных баллов – 56, итоговых баллов – 100 
Задания 
Часть 1. 
Выберите и подчеркните один верный вариант ответа
1. Известно, что альтернативная стоимость производства 1 головки сыра в стране А равна 3 т пшеницы, а в стране В 1,8 т пшеницы. Какой вывод можно сделать на основании этой информации? 
а) страна А обладает сравнительным преимуществом в производстве пшеницы;
б) ВВП страны В больше ВВП страны А;
в) стране В невыгодно торговать со страной А;
г) страна А обладает абсолютным преимуществом в производстве сыра.
2. В результате засухи цены на гречку выросли на 50%, однако через 3 месяца за счет увеличения импортных поставок она снизилась на 30 %. На сколько процентов изменилась в итоге цена гречки?
а) выросла на 20%;
б) выросла на 5 %;
в) выросла на 95%;
г) невозможно определить, т.к. неизвестна исходная цена гречки.
3. Какой банковский продукт будет наименее популярным в период падения курса рубля?
а) валютные вклады;
б) потребительские кредиты в рублях;
в) ипотека в рублях;
г) ипотека в иностранной валюте.
4. Пенсионерке Смирновой позвонили. Какая ситуация наименее похожа на мошенничество?
а) звонивший представился майором полиции и попросил о помощи в поимке преступников; для этого пенсионерке предлагалось перевести часть своих средств на специальный банковский счет;
б) звонивший представился сотрудником Центрального банка и сказал, что произошла попытка списания денег с банковской карты пенсионерки, поэтому ей нужно назвать код из СМС, чтобы заблокировать перевод;
в) звонивший представился менеджером интернет-магазина и уточнил детали заказа, сделанного пенсионеркой;
г) все ситуации являются мошенничеством.
5. Какое влияние на бюджет может оказать повышение налогов?
а) поступления в бюджет могут как вырасти, так и снизиться;
б) поступления в бюджет точно вырастут;
в) расходы государственного бюджета снизятся;
г) расходы государственного бюджета вырастут.
6. Кто из перечисленных будет включен в состав безработных?
а) домохозяйка, неофициально подрабатывающая репетитором;
б) студент заочного отделения, уволившийся с последнего места работы;
в) выпускник университета, который не работает по состоянию здоровья;
г) работник, находящийся в ежегодном отпуске.
7. Гражданин Н. в начале года положил на счет в банке «Альфа» 500 000 рублей под 10% годовых, а в банке «Бета» 1 000 000 рублей под 13% годовых. Кроме того, у него была зарплатная карта банка «Бета». В конце года на этой карте было 400 000 рублей, и внезапно у обоих банков отозвали лицензию. Какую сумму сможет вернуть гражданин Н.?
а) 1 400 000; 			б) 1 500 000;			 в) 1 950 000; 		г) 2 080 000 
8. Вложения в какие финансовые активы будут наименее рискованными?
а) срочный банковский вклад; 				б) биткойн;
в) облигации российской компании; 			г) акции российской компании.
9. Какие издержки не входят в бухгалтерские, но входят в экономические издержки?
а) заработная плата рабочих;
б) заработная плата, которую предлагали предпринимателю, чтобы он трудился по найму;
в) заработная плата директора предприятия;
г) арендная плата за производственное помещение.
10. Может ли реальный доход вырасти при снижении номинального?
а) да, при снижении уровня цен в большей степени, чем сократился номинальный доход;
б) да, при снижении уровня номинального дохода в большей степени, чем сократился уровень цен;
в) да, реальный доход всегда растет при снижении номинального дохода;
г) нет, ни при каких обстоятельствах реальный доход не сможет вырасти.

Часть 2.
 Выберите и подчеркните все верные ответы 
11. Выберите все верные утверждения:
а) при увеличении количества покупателей на рынке рыночная цена вырастет;
б) при уменьшении количества продавцов на рынке рыночная цена вырастет;
в) конкуренция на рынке приводит к росту цен, т.к. для производства усовершенствованных товаров нужны новые технологии;
г) конкуренция приводит к тому, что часть производителей разоряется;
д) конкуренция повышает эффективность использования ресурсов.
12. В каких случаях страховая компания назначит более высокую страховую премию по полисам страхования жизни и здоровья?
а) при увеличении количества страховых компаний на рынке;
б) с увеличением возраста застрахованного лица;
в) при условии ежегодного прохождения медицинских осмотров застрахованным лицом;
г) при ухудшении экологической обстановки в месте проживания застрахованного лица;
д) если застрахованное лицо стало заниматься экстремальными видами спорта
13. Что из перечисленного относится к федеральным налогам?
а) налог на имущество физических лиц;
б) налог на имущество предприятий;
в) налог на добавленную стоимость;
г) налог на добычу полезных ископаемых;
д) акцизы.
[image: ]Часть 3. Установите соответствие
14. На рисунке изображены кривые производственных возможностей (КПВ) для средств производства и предметов потребления. Пусть 1 - исходное положение кривой. Укажите, какое положение (1,2,3 или 4) примет КПВ в каждом случае:
а) произошло усовершенствование технологии производства предметов потребления;
б) возросла квалификация работников, занятых в производстве средств производства;
в) за счет трудовой миграции выросла численность рабочей силы в экономике;
г) в стране вырос спрос на средства производства.
Ответ:
	




15. Для каждого случая выберите подходящий инструмент для инвестирования
	Ситуация
	Инструмент

	А) Ольга хочет накопить на приобретение пылесоса за 3 месяца
	1. Валютный вклад

	Б) Иван недоволен ставками по банковским вкладам, он хочет получить более высокий доход и готов нести высокий риск
	2. Срочный депозит в национальной валюте

	В) Светлана интересуется вложениями в ценные бумаги, но при этом хочет инвестировать в более надежные инструменты
	3. Государственные облигации

	Г) Через полгода фирме необходимо закупить партию товара за рубежом
	4. Пакет акций ведущих компаний


Ответ:
	




Часть 4. Напишите решение задачи
16. В некоторой стране производят какао и шоколад. Из единицы эквадорских какао-бобов можно произвести ½ плитки шоколада или 1 пачку какао, либо их линейную комбинацию. Из единицы амазонских какао-бобов можно произвести ¼ плитки шоколада или 1 пачку какао, либо их линейную комбинацию. В стране есть по 80 единиц какао-бобов обоих сортов. Постройте кривую производственных возможностей.




Ответ:
	

















17. Семья Смирновых тратит 60% своего бюджета на продукты питания, 30% на непродовольственные товары, 10% на услуги. За год цены на продовольствие выросли на 10%, на непродовольственные товары на 20%, а услуги подешевели на 5%. Как изменились расходы семьи?
Ответ:
	






18. Страховые компании предлагают своим клиентам продажу полисов с франшизой, т.е. с некоторой суммой ущерба, которую страховая компания не возмещает. При этом цена такого полиса ниже аналогичного, но без франшизы. На примере полисов страхования автомобилей от ущерба в дорожно-транспортных происшествиях объясните, почему продажа подобных полисов по более низкой цене приводит к росту прибыли страховой компании. Приведите два аргумента
Ответ:
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